

STŘELECKÁ revue

IZRAELSKÁ KOUZLA S KOŘISTÍ

FLOBERTKY ZE ŠPILASU

BERETTA BU-9 NANO

MINIATURY STARÉHO PÁNA

PISTOLE CZ SKORPION 61S

CHARLTON HESTON

ERMA 4 mm M20

LM 58 V DETAILU

PROARMS CZ

SUHAJ A ČETNÍCI

PĚTAČTYŘICÍTKY DO KAPSY



Odstřelovačka
KRATŠÍ než
útočná
PUŠKA



Miniatury starého pána

Kromě novinek a standardních výrobků se na veletrhu IWA vždycky objeví také nějaké překvapení a kuriozity. Největší ložské překvapení na poli krásných a pochopitelně drahých zbraní představovala malá expozice puškaře-miniaturisty Antonia Rincóna. To je světoznámý výrobce miniaturních zbraní a s ukázkami svých výrobků přijel po letech také do Norimberka.



Antonio Rincón s miniaturní klesadlově kulovnicí Nicolase Noela Bouteta. Boutetovy zbraně patří k autorovým nejoblíbenějším. Jsou neobyčejně zdobné a výroba miniaturních zbraní tedy musí být neskutečně pracná.



Miniatura kulové koflice téhož Nicolase Noela Bouteta v potování s postavou pohledně asistentky pana Rincóna.

Životní příběh Antonia Rincóna se začal roku 1938 ve městě Tunja v provincii Boyaca v Kolumbii. Zpočátku směřoval úplně jinam než ke zbraním. Od roku 1956 pan Rincón pracoval na úseku marketingu ve firmě obchodující s textílem. Jezdil po celé Jižní Americe a neměl se prý špatně. Potom se věnoval dovozu strojů z Evropy a časem získal také kvalifikaci v oblasti hutnictví. Neslo to peníze, ale jeho srdce záhy začalo bít pro něco jiného.

V té době už ho dávno zajímaly zbraně. Od dvaceti let. Ve starolínostech v Bogotě si jednoho dne koupil španělský klesadlový zámek (miquelet), který vyrobil Agustín (též Agostino) Bustindui, španělský puškař druhé poloviny 18. století, proslulý mimo jiné výrobou damaškových hlavni. Nákup nebyl jednoduchý, protože zámek už byl rezervovaný, ale Antonio Rincón, jehož prostě tato věc vzala za srdce,

nakonec dámy v obchodě umluvil. Chtělo to neustále chodit a přesvědčovat.

Zámek byl shodou okolností rezervován pro vynikajícího kolumbijského znalce zbraní a sběratele Luise Izquierda. A tento pán se shodou okolností stal asi od roku 1962 Rincónovým rádcem a učitelem na cestě za zbraněmi. Izquierdo patřil k úzkému kroužku odborníků, kteří tvořili Kolumbijskou asociaci sběratelů zbraní. Dobrá společnost. Mezi nimi byl také dětský lékař Alfonso Gutiérrez, majitel vynikající knihovny a sbírky. Tam se Rincón učil a začal také pomalu sbírat zbraně. Dnes vlastní hodnotné exempláře včetně zbraní Henryho Nocka, Nicolase Noela Bouteta a Johna a Williama Rigbyových. U sběratelství ovšem neskončil, neboť kromě bystrého ducha disponoval též šikovnými rukama.

Antonio Rincón postupně pojal úmysl stát se puškařem. Jeden z učitelů, kteří nejvíc ovlivnili jeho kariéru, byl Ameri-

čan, puškař a restaurátor Harold Macmillan. Naučil jej zbraně rozebírat, skládat, vyrábět... K tomu absolvoval dlouhou řadu návštěv světových muzeí, kde jsou zbraně uloženy a vystavovány.

Učil se a od roku 1968 konečně začal zbraně také vyrábět. Nikoli klasické velké, ale pustil se hned do výroby miniaturních, kterou provozuje už 43 let. Přitom se dál živil mimo branži zbraní. První velký úspěch se dostavil v roce 1980, když si čtyři jeho miniaturní koupil kolumbijský sběratel Oscar Castro Gallego. Rincón se rázem dostal mezi elitu. Jméno prestižního zákazníka přitahovalo další.

Mezinárodního uznání se umělcovi dostalo poprvé v 80. letech, když mohl své miniaturní zbraně Nicolase Noela Bouteta předvést kurátorovi sbírky historických zbraní Metropolitního muzea v New Yorku, kterým byl Stephen V. Grancsay. Ten o něm v roce 1984 napsal do prestižního časopisu *Man at Arms*. A pak už



4 A do třetice Boutet. Tentokrát miniatura párových křesadlových pistolí s příslušenstvím v kazetě.



4 Miniatura čtyřhlavňové křesadlové pistole se dvěma páry otočných hlavní. Pro porovnání velikosti je v levém horním rohu snímku jednoeurová mince.

se o Rincónovy miniatury začaly zajímat odborné časopisy z celého světa, zvláště z anglicky hovořících zemí: Guns Review, Shooting The Breeze, Gun.

Autor byl zván na přehlídky a výstavy miniaturních zbraní a v roce 1994 se poprvé objevil také na veletrhu IWA v Norimberku. Následuje dlouhá řada výstav, ocenění, přehlídek a všude jsou jeho práce obdivovány. A navíc se prodávají, ačkoli rozhodně nejsou nikterak levné. Jeho zbraně se dostávají do prestižních soukromých i veřejných sbírek. O svých miniaturách a jejich předlohách z dílny nejlepších světových puškařů vydal výrobce už také dvě knihy.

Do Norimberka na veletrh IWA 2011 Rincón přijel se svými největšími poklady a řekl bychom, že s nejlepšími modely. Především zde bylo několik miniatur pistolí a pušek Nicolase Noela Bouteta. Zbraně byly v kazetách a velikost pušek byla tak kolem 40 centimetrů. Několik miniatur jsme si vyzkoušeli. Zámky perkusních i křesadlových zbraní perfektně cvakaly, zátravky byly evidentně průchodné, zpracování skutečně špičkové. Perfektně fungovaly také mechanismy čtyřhlavňové pepřenky Rigby.

Neméně úchvatné bylo také příslušenství. Se dvěma nadšenými němec-

kými lesáky jsme si nechali předvést kazetu, ve které byl náhradní zámek, náhradní spoušť, odměrka na prach, šroubovák, kladívko, odlévací kleště, palička na zatlukání střely do hlavně a vytěrák. Všechno naprosto funkční, jen začít nabíjet. Podobně skvěle bylo provedení prachovnic, které se prodávají nejen jako součásti setů, ale také samostatně.

Setkání s umělcem z daleké Kolumbie bylo nesmírně příjemné. Popřejme panu Rincónovi jasný zrak, pevnou a šikovnou ruku a hodně zdraví, aby ještě dlouhá léta těšil milovníky krásných zbraní svými neobyčejnými výrobky. ●



4 Miniatura prachovnice je piré funkční. Mohli jsme si ji nejen vyzkoušet jako ostatní zbraně, ale také rozestat. Chcete-li, můžete ji naplnit prachem.



4 Jedna pistole z horního obrázku v porovnání s lidskou rukou



Anděl
Reloading Centrum

přebíjecí centrum

Braunerova 19, 180 00 Praha 8

tel./fax: 284 841 135

mobil: 608 889 128

Spojení tram č. 10, 24, 25
od metra Palmovka
do st. Vosmkových

Provozní doba:
Po - Pá 12.00 - 17.30

Mimo tuto dobu vás rádi uvítáme,
pokud si návštěvu předem
telefonicky dojednáte.



Nabízíme vám kompletní sortiment přebíjecích přípravků a doplňků firm

**LEE Precision Inc., LYMAN, RCBS, DILLON, FORSTER,
REDDING, HORNADY, CALWELL, DO-ALL,
FRANKFORD ARSENAL, HARRIS BIPOD,
SHOOTING CHRONY**

Pokud by některá méně obvyklá část sortimentu této firmy nebyla
skladem, objednáme vám ji s dodací lhůtou cca 3 týdny.

Kompletní sortiment prachů ACCURATE, VECTAN, zápalák, olověných,
poloplaškových a celoplaškových střel pro pušky, pistole a revolvery.

Provádíme záložkovou službu, vyžádejte si katalog a ceník.
andrelreloading@seznam.cz, www.andrelreloading.com